

sok kérdését fejtette. Hermann Ottó tartott ezután az ellenzék helyesléseitől gyar...

Külföldi hírek. Az elfogott orléans herceg ügye nagyon simán fog lebonyolítani. A mint az ítélet meghozták...

Vidék.

A Debreceni 23-ik számában a vidéki levelek rovatában III. sz. alatt január 31-iki kelettel...

A nevezett levélben a többek között az mondatik, hogy a mult év őszén elhalt M. Lakatos Károly özvegyének a törvény értelmében egy kegyeleti év adatott és mégis iskolát törvényellenesen...

A lelkes leánya.

Regény. Irta V. Gáál Karolina. (Folytatás.) Kérdzheti-e most már csak egyiktől is, hogy ki volt az tehát, a ki legmelyebb vonzalmában részesített?

tett), a melyben nyilván kimondatik, hogy a faiskola haszonélvezete fizetés tárgyát nem képezvén, felette a tagosítás egyezmény szerinti...

Ugy hiszem, hogy mindezekből nyilván következik az, hogy az egyházi előjáróság nem sértette őv. M. Lakatos Károlyné kegyeleti évhez való jogát...

Kérdem már most, miként sértette meg törvény ellenére r. l. ur szerint az egyházi előjáróság a nevezett özvegy kegyeleti jogát?

A mi pedig a levelező ur azon állítását illeti, hogy a presbyteri gyűlésen at. Tóth Miklós ur betegsége miatt meg nem jelent, sem maga helyett helyettesítve meg nevezett s igyekezik (!!!) ügyben határozatot hozatni...

Végre szabad legyen meg megjegyeznem, hogy Nagyságos Velkey Pál tanfelügyelő ur legközelebb folyó 1890-ik év január hó 9-én iskoláinkat személyesen látogatta meg ha r. l. ur fáradságot vett volna magának...

Sütő Imre, ev. ref. néptanító és egyh. jegyző.

Öngyilkosság Sámsonban. Községünk kedd reggel óta nagy izgatottságban van. Bóc Izabella — előbb Almásy Ferenc özvegye — az elmúlt év szeptember utoljára pedig Tóth Mihály esendő...

tember utoljára pedig Tóth Mihály esendőörsvetető neje hetfőn éjjel 3 órakor, maró luggal megmérgette magát, s szerdán delután 3 órakor, borzasztó kínok között kiszenvedett.

Hétfőn delután még a legjobb kedvben látuk őt nevetkezve férjével kocskázni. E nap estején férje — mivel dévanyai nővére is nála van látogatóban — egy szűkebb körű családi estélyt rendezett, melyen községünk tekintélyesebb polgára s előjárósága is megjelent.

Hogy mi vitte a szerencsétlent a végzetes tette, azt már házassága is megmagyarázza. Ő, a 45 éves asszony, ki a fiatal-kor virágait már rég elhullatta, férjhez ment egy 29 éves emberhez.

En e level megírása előtt férjével beszéltem, hogy téves információkból ne induljak ki a pletykára mit sem adtam. Ő hetekkel ezelőtt válóperrrel fenyegette a nőt, mert ifjú elhamarkodását — mit a házasságnál tett — megbánta, érezte, hogy itt boldog házasságról szó sem lehet.

A vált dáriusi kincs is csak a mesék országába tartozott; az a kis vagyon, a mi még megmaradt, nem elégítette ki a magas igényeket Az elgúléltenség családi perpatvart szűl, a perpatvarból lesz keserűség, ez előlítja a sötét elhatározást, hol a pisztoly egyet csattan, s vége a megunt életnek.

Bóc Izabella második férjétől csaknem tízezer forint örökölt és a harmadik férjtől már részben a szegénységtől való félelem is kergette a halálba.

H-Sámson, 1890 febr. 7-én. P. J.

HELYI HIREK.

Közigazgatási bizottság. Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága tegnapi tartott rendes havi ülést. A z alispáni jelentése szerint jan. havában a közbiztonsági viszonyok jók voltak. Tüzeset egy sem jelentett be. A hasznos házi állatok egészségi állapota javult, a mezejben a ragadós száj- és körömfájás az egész megye területén megszűnt.

ra fordult. Itt-ott vörheny is mutatkozott. Meghalt jan. hó folyamán 448 egyén, születet: 564 gyermek, így a szaporodás 116 főnyi. Rendkívüli haláleset 6 jelentetett be, ezek közül 4 öngyilkosság volt. — A kir. pénzügyi igazgató jelentése szerint január hóban egyenes adó címén befolyt 27,338 frt 04/100 kr., hadmentességi díjból pedig 1577 frt 78 kr. — A kir. tanfelügyelő jelentése szerint az iskoláztatás (az iskolákba feljárt gyermekek számát véve alapul) jelles volt: Egyeken, Alsó- és Felső-Józsan, Földesen, Nádudvaron, Tegláson, Tetétlénen, H. Nánáson és H. Szoboszlón; jó volt: Csegén, Kabán, P-Ladányon, Sámsonban és Szóvaton; elégséges volt: H-Böszörményben, H-Dorogon, Hadházon, M. Pércsen B-Ujvároson és V-Pércsen. — A kir. mérnök jelentése szerint kézmunkaváltás címén 5612 frt 98 kr folyt be. A közmunka-tartozásokból a vármegye pénztáránál összesen 567 frt 42 kr leirattott. A törvényhatósági utak jó állapotban voltak.

A vármegyéről. Hajdúvármegye tisztviselőinek nyugdíj-intézete megtartotta tisztújító közgyűlést. A kilépett 4 választmányi tag helyébe beválasztották: Szöllőy János, dr. Varga Géza, Veszprémy Kálmán és Péntes Sándor. Az intézet tőkéjének elhelyezésére vonatkozó kamat-lábat 8 százalékról 6 és 1/2 százalékra szállították le. E határozatok — megerősítés végett — felterjesztettek a miniszteriumhoz. Hajdúvármegye államnévél a választmány a — csütörtöki közgyűlés tárgyjainak előkészítése tárgyban — ma d. e. ülést tartott.

A faiskola köréből. Vizsgálati bizottságok. A Theologiai akadémián. Theologiai alvizsgálati bizottság: Felügyelők és ellenőrzők: Révész Bálint püspök és Vályi János főgondnok vagy helyetteseik. Tanári elnök: Balogh Ferencz. Bizottsági tagok: Tóth Sámuel, Csiky Lajos, Dicsőfi József, Erdős József hittanárak. — B) A jogi akadémián. Elnök: Bacsoni Lajos, h. elnök: Dr. Kovács Sándor. Bizottsági tagok: Dr. Karsa István, Liszka Nándor. Második alvizsgálati bizottság: Elnök: Tóth Ferencz, h. elnök: Liszka Nándor. Bizottsági tagok: Buzás Pál, dr. Ozory István. Jogtudományi államvizsgálati bizottság: Elnök: Buzás Pál, h. elnök: dr. Ozory István. Beltagok: Dr. Karsa István, Liszka Nándor. Kültagok: dr. Bakos Imre köz- és váltó-ügyvéd, dr. Balkányi Miklós köz- és váltó-ügyvéd, Balogh Imre kir. törvényszéki bíró, Beke Mihály szab. kir. Debreczen városi törvényhatóságának árvaszéki elnöke, Des Combes Henrik köz- és váltó-ügyvéd, Lengyel Imre nyugalmazott kir. törvényszéki bíró, Mészáros József kir. törvényszéki bíró, dr. Nagy Lajos köz- és váltó-ügyvéd, Szűcs István kir. tanácsos, nyugalmazott törvényszéki bíró, a debreczeni ev. ref. egyház főgondnoka, főiskolai helyi gondnok, Tóby István nyug. kir. törvényszéki bíró, Ujhelyi András kir. törvényszéki bíró. Államtudományi államvizsgálati bizottság: Elnök: Liszka Nándor, h. elnök: dr. Bacsoni Lajos. Beltagok: Buzás Pál, dr. Karsa István, dr. Kovács Sándor, dr. Ozory István. Kültagok: Király Ferencz az államtudományok tudora, a debreczeni kereskedelmi és iparkamara titkára, országyűlési képviselő, dr. Kola János, köz- és váltó-ügyvéd, a debreczeni ügyvédi kamara elnöke, Kovács Sándor, szab. kir. Debreczen városi törvényhatóságának tiszt. főjegyzője, Nádaszy Lajos pénzügyi igazgató helyettese, Váradi Szabó János udvari tanácsos, Szinay Gyula köz- és váltó-ügyvéd, Szűcs Mihály kir. gazdasági tan-

ressek. Multat ne kutassa. Hát ravasz, gonosz valamennyi, kikkel eddigél találkoztam s beszéltem? Nem, ha mindenki csalárd volna irányomban is, Szendrői esperes és Gábor szolgám azok nem; csakhogy egyik okos övakkodó, a másik fiatal, ügyetlen s így mit használnak?

Önkénytelen eszébe jutott, meghívták-e ebédre a papot, hisz úgy Hardek, mint Sziklay barátjokul állítják lenni; de azonban nem felelte, a mit neki az esperes mondott: hogy tiltva van a kastélyba jönnie.

Miért van tiltva éppen e művelt embernek, ki egykor nejjével együtt a grófak kedvence volt s arcképeik ott türenek a régi lakosztályban.

Sétált, tovább sétált Ödön, egyszerre csak a kiskapunál találta magát, mely az utcára az egyház terére nyílt.

A papék kapuja is odanyílt s az alig volt kétszáz lépésnyire a helytől, hol Ödön gondolatiba merülve megállapodni; óráját nézte csak reggeli 9 óra volt.

A gyűrű felől értekeznie kell. Az esperes ur elmentele után Judit néne összeszedkötött Örsze szolgálóját, Kerekesszomszédasszonyát és az őreg mindennel hogy kimenjenek a szőlőhegyre diót verni, itt volt ideje, ne hogy ellopják; aztán haszúretig hagyja az ember, a szedők letépi becsületesen s elszelbelik. Meg van az már érve úgy vélte Judit asszony.

Aztán egy nagy kosárba főznivaló holmit vittek ki, a kisasszony kísérel hozzájárulást a jó paprikás húsra, tarhonyára várják.

Sokszor sétált már oda Julia egyes egyedül; nem volt messzebb a szőlőhegy mint félóra járásra.

Falun oly bátrak a fiatal hölgyek, nincs is ott mint félni, nem úgy, mint a főváros

intézei ügyvéd. * bornok, rosunkb ramm-b * azokat, * cím ala iveket ta hogy az legk Debrecz kisdohiv leg úres számáro fizetesék könyvkia ar l frt kájához fognak, * kómet me * „Debre * * * ségi pár rona” sz meghívó iránt a kezni, h állítatik * * * társulat, rendes k a részvé totta me társulat kedését részben s iránti el és az váltása f — Egy Feis c A mérleg frt, tartal alapja 30 70 kr, — kr, — v * Sz t t c z a t téneti szí bent mind máceolta mi nálunk kor is má naivság, a Tóth Kál ges kor g a karzati lódest, I arét, mert módja is n sadalmunk repet P a azonban n alakítást Báliatort r pen szavet „G y a s z s z o n y” lette P ú ige jó a felvonásbe * Az a közlög az igazgat * Az utczán, h csoport kó Hány ki jönné mindenki e hogy zárna kaput? Oh, e tempoma. * És va kis kapu. et tehát a kosárból a jelenendő valót.” — Is a mint a k Pirul de a gróf. — Ké kérdi feltre ánytól. — Ob gondolva a — Há rettenetes szony a esperes ur — Ni varban, m dül van. — He — Ha — Ha merte mon — Te ajtó felé le — Ca félenken. — U g hiva ebédre — De kellett.

MOLL SEIDLITZ POR

- Tavaszi gyógyítás.
- Nyári gyógyítás.
- Őszi gyógyítás
- Téli gyógyítás

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-jegy, egy sas és MOLL A. sókiszorított czéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altastbajok, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, vértelenség, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknek. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzében. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és saivélyes „Isten fizesse meg“-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és a főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko P. J. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL FELE FRANCIA BORSZESZ ES SO

- Legjobb bedörzsölő-szer
- köszvény
- csúsz és minden
- meghűlési betegségek ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyet és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csúsz, mindenemü testfájdalmak és benulásnál; borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, dagasztok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen rosullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerüzében és anyag kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Dr. Rothschnek gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer., Szent-Királyi és Kalenda, Gerébi Fülöp.

Haszonbéri hirdetés.

Az egri méltóságos főkapitálnak Hevesmegye Nagy Iván község határában 4300 holdból álló birtoka, az 1891-ik év január 1-től, több évre újra haszonbérbe fog adatni.

Ezen haszonbérbe adandó birtokrész a jelenleg építés alatt levő debreczen-füzesabony, ohat-polgári vasutvonal ohati összekötő vasuti állomásától öt kilométer távolságra fekszik.

Bérleti feltételek megtekinthetők alólirt jószágfelügyelőnél Egerben, ki a szükséghez képest bővebb felvilágosítást nyújt. Ajánlatok folyó év április hó 1-ig a főkapitánhoz, Egerben intézendők.

Egerben, 1890. febr. 9.

Póka István
jószág felügyelő.



KÖNYV- és KÖNYOMDAI

MUNKAK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDAI
Debreczenben, Főpiacz, Sz. Nagy Karoly-ház. — Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKAK

gyors és pontos elkészítésére.

Elvállal: tankönyveket, hírlapokat, folyóiratokat és rovatozott iveket.

ÉT-, BOR- és ÁRLAPOKAT; DÍSZMŰVEKET

arany, ezüst és színnyomatban;

díszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legújtanosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számíttatik.

HIRDETESEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hírlapban legolcsóbban számítva köztesztek.

KUTASI IMRE
könyv- és könyomda tulajdonos.

LONDON DÍSZOKLEVÉL 1871

DEBRECZENBEN, Főpiacz

SZ. NAGY KAROLY-ház.

Debreczen, 1890. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

1890

Először
Helyben és
egy évre
Fél évre
Egyre

Egyre

A lap eredetileg
és a szöveg
szöveg, 1864.
hón. — a szöveg
szöveg

Először
TUDOMÁNY
kereskedés
tulajdon KUTASI
nyomdájában

A

Az e
Az akció
több kérd
lenzék áll
tal a nem
törvénybe
kormány e
az ellenzék
delmének

A kö
javaslatba
a nemzet
hadsereg
Magyarors
zet képvis
élénken em
sza Kálmá
kötötték j
a hirhedt
a mérsékel
a jograbl
25. §-t is,
ságot zsák
szoldatoszk
kötelezőv
Az ell
lyet a ross
ellen kifejt
buktatnia;
diadaira ju
érdekeit s
sikertelens
bája, hanem
többség be
még egyszer
és leszavazt

Ilyen
napirendre
sét tárgyzat
év tavaszán

A ja
mány a v
resség után
csátni s
mult évi
hogy az
vozna.

Ez a
vált kárát
leg: a k
fontos és
pedig éper
elleuzéki p
lat, melyet

A „DE

Mis

(Utleírás. Mut
utiképekben”
k a y

A dom
présház elő
tott, köztük
lobbanó vilá
dekainak sz
bajusza resz
szerre, egy
felé közeled
is felemelke
nyult, melyb
zött. Eljen
„Drága hazá
dörmögé a
ragadta meg
nóta sirt be
Lajos azt iz

A gőz
lójánál, fehé
lecsavarodot
hervadt lo
melynek el
Hegyalja.

A toka
be juttatá a
fajképet, per